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Felelős szerkesztő és laptulajdonoe t
FEHÉR GÁBOR.

A kisgazda ne spekuláljon.
Pál évvel ezelőtt Darányi Ignácz föl dm i- 

velésügyi miniszter azt a kijelentést Idle a 
képviselőházban hogy: „ a kisgazda ne spe­
kuláljon.“ A miniszter azt akarta ezzel mon­
dani, hogy a kisgazda ne igyekezzék magának 
tőzsdei spekulációk s egyébb beható szakisme­
retet igénylő üzleti vállalkozások által könnyű 
jövedelmet szerezni, hanem elégedjen meg 
kisbirtoka ^szerény jövedelmével s arra legyen 
gondja, hogy birtokát mim I nagyobb jövede­
lemmel hasznosítsa.

Ezt a figyelmeztetést nem ártana minden 
esztendőben megismételni, mert .a könnyű 
meggazdagodás vágya sokakat Lelesodor a ve­
szedelmes spekulációk forgatagába.

Ezelőtt hírét sem lehetett hallani annak, 
hogy a szoboszlói gazda nagy koczkázaltal 
járó, szerencsejátéka/.erű üzleteket kössön. A 
közelebbi évek alatt azonban volt már elég 
esd erre A legtöbb ilyen kötés — természe­
tesen — azzal végződött, hogy az illető gazda 
érzékeny veszteségeket szenvedeti a spekuláció 
folytán.

Az e-féle ügyfeleknek vg\ ik legveszedel­
mesebb fajtája az amelyet az utazó ügynökök 
terményelőleg alakjában kinálgatnak a gaz­
dáknak.

Ezektől az ügynököktől s az ezek által 
ajánlott ügyletektől kell a gazdáknak legjobban 
óvakodni

A mai fejlett közlekedési viszonyok mellel 
amelyik gazdának annyi termésfeleslege van, 
hogy itt helyben nem tartja czélszerünek el­
adni — semmi akadálya sincs annak, hogy 
terményét a kedvezőbb árakat fizető piaczra 
szállítsa. Akinek pedig kevés az eladásra szánt 
terménye, az itt helyben is kap érte tisztessé­
ges árakat.

A spekulációhoz, az üzleti vállalkozáshoz 
a nagy koczkázaltal járó kötésekhez üzleti 
szellem, számítás, gyakorlat szükséges, ez pe­
dig ami kisgazdáinknál nincsen meg

Épen ezért ajánlatos lesz, ha kisgazdáink 
a kétes spekulációk helyett arra törekesznek, 
hogy kisgazdaságaikat rendben tartva, szak­
szerűen mivelve, megelégesznek a kevés, de 
biztos haszonnal.

****** Megjelenik minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhívital: VÁROSHÁZA L m 13.

1 Késíratok nőm adatnak ▼ísssa.
Nyllt-tórl közlemények soronként 80 üllir.

KÖZIGAZGATÁS.

Marhalevelekből, a mid hónapban 281 kor. 
80 IiIlér folyt he.

A Kösélymeder kitisztításai a vonatkozó sza­
bályrendelet-tervezetet a nélen ti. Tóth János pol- 
gaiinestei beterjesztette a közgyűléshez.

Uj iparos, fólián Gabor a gyermeki uliák 
darusításának engedélyezéséért folyamodott a hé­
ten a tanácshoz.

B.iliengedélyek dijából a mull hónapban 4 
korona folyt be.

halászati engedélyek díjúból a múlt hónapban 
4 k n i ma folyt be.

Záróra meghosszabitási dijakból a múlt hó­
napban 22 korona bevétele volt a városnak.

Hirdetmény. A házbéradó 1910 évre való ér- 
vunynyel kivetendő lévén, az ezen kivetés alapjául 
szolgaló házbervallomási ivek benyújtására a m. 
kir. pénzügyminisztérium az 1909 évi deczember 
hó 15-éig leijedő időt tűzte ki. Felhivatnak azért a 
háztulajdonosok Imgy a liázbéivallomás! iveket, — 
amelyek a városi adóügyi hivatalban díjmentesen 
kaphatok —, pontosan és ,i valóságnak megfelelőkig 
töltsék ki s azt a fentjelzelt hivatalba folyó deczem­
ber hó 16-ig okvetlenül adják be. mert kik ezen 
liafái időt elmulasztják, az uj házadótorvény értel­
metlen a kivetendő (lázadónak 1%-át illetve 4%-át 
fogják adópótlék czimén fizetni. Hajdúszoboszlón, 
1909. deczember 2. (.síin Márton aü. jegyző.

Számonkcrőszék távlatik holnap a város­
házánál, mely alkalommal a f. évi szept. 1-től 
decz. 1-ig érkezett ügydarahok megvizsgálása 
keríti sorra.

Rendkívüli közgyűlés tartatott ina egy hete, 
amelynek alig volt valami fontosabb tárgya. A 
közgyűlés az uj gőzmalmok részére csakúgy,m 
adott területet, legközelebb tehát négygyei fog 
szaporodni a gőzmalmok száma, mert két szél­
malmot is átalakítanak gőzerőre. Erre igazán el 
lehet mondani, hogy talán sok is lesz a jóból.

Hajduvármegye őszi rendes közgyűlése decz. 
15-én larlatik meg.

Eljegyzés. Nánássy Róza óvónőt a héten 
jegyezte el Budapestről Vincze Károly, a m. kir. 
államvasutak gépgyárának tisztviselője. Gratulálunk.

A H.-szoboszlói takarékpénztár felügyelő- 
bizottsága a múlt héten gyűlést tartott, mely alka­
lommal az intézet ügy és pénzkezelése teljes rend­
ben találtatott.

— Az uj városi állatorvos Hadit Dezső a hé­
ten foglalta e! állását. Az nj állatorvos lakása I-ső 
tized 210 szám alatt van, a 1). Tóth Lajos szürszabú 
házában, a Parti-féle iskola mellett.

Az időjárás tegnaptól kezdve tavaszias. A 
liliomok és a tulipánok kezdenek hajtani. A liagy- 
maláblákban kiváló minőségű zöldhagymákat lehet 
találni. Szóval az idén nem akar tél lenni. Csak az 
a feli Is, hogy a tavasz utálnia pótolja, amit a tél 
elmulasztott.
f — Fáczánok az idén nagyon kevés számmal 

mutatkoznak a haláron. Ennek inás oka alig lehet 
minthogy a sok oivadász észrevétlenül ellövöldözte 
a fáczán állományt.

— Házasulók kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve :

Vőlegény :
Boros Lajos 
Császi Lajos 
Soós Mihály 
Pál András 
Vágó Imre 
Széles Sándor 
Komódi Károly 
Tóth Gábor 
Áron Sándor 
B. Nagy János 
ifj. Magyar Sándor

— Nagy edénylopás.

t Menyasszony: 
ü. Papp Mária 
Czeglédi Róza 
Dicsei Zsófia 
T. Kiss Mária 
Bánki Zsuzsánna 
Tóth Zsófia 
Kós Zsófia 
Márton Lidia 
Schsuller Irma 
Mohácsi Juliánná 
Gönczi Juliánná.

Dóró Balázs vendég­

el Í R E K.

— Névnap. Pénteken, Ferenci napja alkalmá­
ból nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisz­
telők és jóbarátok Bernjén Ferencz lelkészt, Ságliy 
Ferenc/, gyógyszerészt, Adler Ferencz földbirtokost 
és Váczy Ferencz tánácsnokot. A jókivánatokhoz 
mi is csatoljuk a magunkét.

lősnek a nyáron, a különböző erdei mulatságok 
alkalmával összesen 120 korona értékű edénye 
veszett el. A csendőrség az ellopott edények egy 
részét Sóvágó Sándor erdőcsősznél találta meg. A 
vizsgálat folyik annak kiderítése czéljából, hogy ki 
követte el a lopást és hogyan kerültek a lopott edé­
nyek az erdőcsőszhöz.

— Mi a legszebb karácsonyi ajándék ? E
kérdésen sokan törik fejüket a Karácsonyi ünne­
pek előtt. Kétségtelen, hogy egy karácsonyi aján­
dék csak akkor felel meg rendeltetésének, ha 
szépsége mellett egyúttal praktikus is. Ma már 
alig van lakás, ahol képek ne díszítenék a falakat. 
Százszorta fokozódik azonban a hatás, ha lakásun­
kat valamely kedves hozzá tartozónak művészi 
olajfestményü, vagy kréta rajzunk arcképe disziti. 
Egy ilyen arckép egyúttal a legszebb, a legkedve­
sebb és legmaradandóbb karácsonyi ajándék. A 
„Rafael" fényképészeti és festészeti müintézet, Bu

mi*
m
m Czélszeríi és hasznos Karácsonyi vásárlás eszközölhető

Debreczen,
aac» a«? a»» a»» aaa aas a/«aagg

férfi ruhaszabó elégnél, ahol a legfinomabb kivitelű kész férfi, 
fm és gyermek ruhák kaphatok. Remek választék hosz- 
s/u és rövid valódi szűnne bundák, lábzsákok, vadász és sport 
ruhákban. Dán bőrkabátok, végül gyermekruha különlegességek.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan lesznek elintézve. Olcsó szabott árak, 
Külön, mérték osztály. Kívánatra küldök árut választás végett is

Piacz-uteza 50
Hungária hávéház mellett.
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dapest, VII, Rottenbiller utca 46. amellett, hogy a 
főváros legelső ilyen miiintézvt, még egyúttal 
feltűnően olcsó áraival is az egész országban nagy 
népszerűséget és kedvességet szerzett magának. 
Rendelésnél elegendő egy fénykép bekiildése. Kréta 
rajzok már ti koronától, olaj festmények 10 koro­
nától rendelhetők díszes paszpaturával. E liirneves 
miiintézet lapunk olvasóinak készséggel szolgál elő­
zetes felvilágosítással és árjegyzékkel. Megbízható 
ügynökök mindenütt felvéttetnek.

— Fontos közlemény a hölgyközönség ré­
szére. Azon tisztelt hölgyek, kik a legutólso fővá­
rosi divat szerint akarják kalapjaikat disziltetni és 
alakíttatni, amellett, hogy ez sokba ne kerüljön, 
forduljanak bizalommal Friedrich Mariska divatárus 
nőhöz, Budapest, VI. Vörösmarty utca 73. aki ezi- 
rányban készséggel ád díjmentesen levélbeli felvi­
lágosítást. Ízléses, gyors és olcsó munka. A legré­
gibb kalap is a legdivatosabban és a legszebben 
lesz átalakítva.

— Egy kis gyomorrontás, melyet a kevésbé 
kényes ember fel sem vesz, az érzékeny embernél 
gyakran súlyos megbetegedést von maga titán. Az 
ilyen embernek mindig odahaza kell tartania egy pa- 
laczk természetes Ferencz József keserüvizet. mert az 
épp oly kíméletes mint megbízható a gyomorból eredő 
rosszadét gyors megszüntetésére. Ha reggeli előtt fél 
pohárral beveszünk, valóban ideális módon szabadu­
lunk meg fájdalmunktól és mindjárt nagyobb bajnak 
is elejét vesszük.

— A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 
Részvénytársaság“ értesíti i nagyérdemű közön­
séget, hogy kitűnő minőségit zsákokat kölcsönöz 
ki igen olcsón, saját helyiségében, a nap bármely 
szakában Egyben értesíti a |uli-tartó gazdaközön­
séget, hogy tekintettel a szűk esztendőre, gyapjúra 
előleget nyújt a legolcsóbb kamatláb mellett.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szohoszló 
és VtdékéM számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára lti fillér.

Ékszert, órát, ezüstneinüt jótállás mellelI, 
bámulatos olcsó áron, csakis Magyarország leg­
nagyobb ékszerüzletében, Bebreczetiben, a Löfkovits 
Arthur és Társa czégnél vásárolhatunk.

— Farkas a piaczon Vöm szerencsém a n. é. 
közönség becses tudomására hozni, hogy helyben 
a piacztéren, a Danes Bei talan-léle házban uj vászon 
és kézmüám üzletet nyitottam, amelyet mindenféle 
szebbnél-szebb portékával berendeztem és a szűk 
termést és szigorú világot tekintve, bámulatos olcsó 
árban árusítom a legszebb vásznakat, kanavászokat, 
paplanokat. Kaphatók ágyteritő garnitúrák, intetek, 
sifonok, derék aljak, posztó egész és fél nagy ken­
dők. fej kendők, férfi, női és gyermek ti i Kők harisnyák 
stb. Zsebkendők 6 krajczártól kezdve.

A közönség b. pártfogását kéri.
Tisztelettel

Farkas József.
— Nagy karácsonyi vásárját megkezdte a 

Löfkovits Arthur és Társa többszörösen kitüntetett 
órás és ékszerész cég, hol a legszebb legtöbb 
örömet szerző, maradandó értékű karácsonyi aján­
dékok, melyek mindenike a modern ékszerészet 
egy-egy műremeke, sehol sem található, óriási vá­
lasztékban s mélyen leszállított áron állanak a nagy­
érdemű karácsonyi vásárló közönség rendelk ezé- 
sére. Árjegyzék ingyen.

— Kié a 60 millió ? Minden rendbeli egyé­
nek ugv hölgyek mint a férfiak részéről a jövendő 
karácsonyi és újévi ünnepekre eddig még nem 
létezett érdekes módon lephetik meg ismerőseiket 
egy remek szép örökké emlékezetes műtárgyai. 
Legyen kiváncsi és okvetlen küldje be czimét min­
denki N. Műnus Eszter földbirtokos úrnő szőlőte- 
lepitő vállalatának Hódmezővásárhely (csongiádm.) 
bárkinek ingyen és bérmentve küld remek szép 

zobadiszképet és árjegyzéket, melyből az ajánlott

határozottan mindenkit érdeklő műtárgy 1. korona 
őO fillérért megrendelhető. Többek közt ajánlja mé­
lyen leszállított csupa olcsó áron mindennemű sző­
lőoltványokat, szőlővesszőket és gyümölcsfa cseme­
téket szigoiuan a 60,900/1890 számú miniszteri 
szokvány minőségeknek megfelelő példányokban, 
szállító képesség (10 miilió,

— Hirdetéseinket ajánljuk olvasóink szives 
figyelmébe.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Adamovich 
Sándor újvidéki nagyhírű szőlőtelepét ajánljuk a 
gazdaközönség figyelmébe, ahol jutányos árak mel­
lett kaphatók fajtiszta és megbízható gyökeres, fás 
és zöldoltványok, továbbá ültetni való alanyvesszők 
minden fajban.

— Uj kenyér és lisztraktár. Vau szerencsém 
a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a 
mai napon a Lisszauer József ur házában egy ké­
nyéi és lisztraktárt nyitottam, s azt ezennel a kö­
zönség rendelkezésére bocsátom. A lisztet a Körner 
és Társai m(unalmából fogom tartani és beszerezni, 
amely áru ez idő szerint városunkban a legjobb. 
Kaphatók lesznek ott ezenkívül mindenféle főzelé­
kek és a legfinomabb aradi élesztő.

a in é közönség szives pártfogását kén:
Tisztelettel 

Brummer János 
sütő és lisztrak táros.

Hörpentyő bátya balesete. Dörmögő 
Dömötör, a kitűnő maczkó automobil-utazása során 
különös balesetről számol be a „Jó Pajtás“ legújabb 
száma. Budapest egyik utczáján az automobil neki­
megy egy lámpaoszlopnak és kirepül belőle Hörpentő 
bátya, Dörmögő Dömötör hűséges utitársa. Egyenest 
egy arra járó jámbor pékmesterre esik, akit lever 
a lábáról. Mind a kettő akkorát zuhan, hogy a pék 
alig tud feltápászkodni, Hörpentő pedig úgy ott 
marad mozdulatlanul, mintha meg vohia halva. Na, 
de nem kell félni, mert -- mint Dörmögő mondja, 
„nem szokott olyan könnyen betörni a Hörpentő 
feje, kivált mikor ő pottyan valakire. Attól lél, hogy 
el agy abugy alják, azért tetteti magát halottnak“. Igaz 
is, amint azt mondják neki, hogy az automobil ven­
déglő előtt állott meg, rögtön magához tér. Hogy 
mi lesz még ebből, azt a legközelebbi szám fogja 
elmondani, várja is már érdeklődve minden magyar 
gyermek. A „Jó Pajtás“ e számában ezenkívül van 
még szép vers Endrődi Sándortól, mese és regény- 
folytatás Benedek Elektől, érdekes és tanulságos 
történet Schöpflin Aladártól, czikk a Mikulásról, 
tréfás képes-vers, czikk a korcsolyázásról Vampetics 
Imre, korcsolyázó bajnoktól. A „Jó Pajtás“ a 
Franklln-Túrsulat kiadásában minden vasárnap 
jelen meg; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 
fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 korona. 
Mutatványszámokat ingyen küld és előfizetéseket 
elfogad a kiadóhivatal. (Budapest IV., Egyetem- 
utcza 4. sz.)

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

A városban megint divatbajött. az a régi, slend- 
rián tempó, hogy ha a fiatalemberek más város­
részbe mennek leánynézőbe, mint ahol laknak, az 
arra lakó legények elverik őket.

Ez a szokás Kutvabagosan megjárná talán, de 
a szoboszlói hajdufiukhoz nem méltó. Olyan régi 
betyárszokás ez, amelyet el kellene tagadni, még 
ha ránk akarnák fogni is.

ügy látszik azonban, hogy az a legénykompánia 
amelyik esténként a kutak körül szokott lebzselni, 
fenn akarná tartani ezt a hozást.

Arra kérjük tehát a rendőrséget, hogy minden 
erejével akadályozza meg ezt a dolgot.

Az egyéni szabadságában senkit korlátozni 
nem szabad. Aki indokolatlanul ezt teszi, a hűvösre 
vele.

Mi újság a járásban ?

Betörés. Rólh Bernét földesi kereskedőnek a 
boltját a héten ismeretlen tettes álkulcscsal felnyi­
totta s az üzletből 170 kor. értékű árut elvitt.

Kiásott ház. Madarász Sándor nádudvari la­
kosnak a házát a héten ismeretlen tettesek kiásták 
s onnan 3 párnát és több ruhaneműt elvittek. A 
kár 70 korona.

Tengerilopás. özv. Bökönyi Lajosné nádud­
vari lakosnak a padlásáról a héten ismeretlen tet­
tesek négy mázsa tengerit elloptak.

Tengerilopás. Jakab Mór kiskabai lakostól a 
héten ismeretlen tettesek 7 zsák csüstengerit 
elloptak.

Nagy betörés. Kilón Dávid püspökladány 
lakostól a héten ismeretlen tettesek 600 korona 
készpénzt és 180 kor. értékű árut elloptak.

Buzalopás. Uriin féld Adolf püspökladányi 
kereskedőtől a héten ismeretlen tettesek 10 m. m. 
búzát elloptak.

Lopás. Vadász Krisztina püspökladányi czigány- 
asszony Mester Anna ugyanottani lakostól 20 kor. 
készpénzt ellopott.

Betörés. Ari Gyula püspökladányi tanítónak a 
kamarájába a héten ismeretlen tettesek betűitek s 
onnan egy mázsa búzát elloptak.

Tolvaj cseléd. Komendás Istvánná püspökla­
dányi lakostól a héten a szolgálója 19 drb. szappant 
ellopott.

Verekedés. Hüse Ferencz nádudvari lalujg a 
heten Bán János ottani lakost egy vasvillával meg­
verte.

Verekedés. Karasz Károly tétét leni lakos Nagy 
Imre ugyanoltani lakost a héten összeszólalkozás 
közben megverte.

Tűz. Bangó Sándor püspökladányi lakosnak a 
héten leégett a lakóháza. A tűz a kéményről kelet­
kezett.

Libalopás. Kiss Gábor és Kiss József földes 
lakosok a bélen Nyúl Dávid kereskedőtől 6 drb. 
hízott libát elloplak.

Különfélék.

Találós kérdés.
— Ki a legrosszabb matematikus ?
— Aki az asszonyok hűségére számit.

Szellemes vevő.
Egy helybeli úriember váltót vesz a boltban.
— Tetszik még valami ? — kérdi a kiszolgáló 

kisasszony.
— Igen, két jó kezes — feleli a vásárló fleg­

matikusán.
Furcsa vallomás.

— Emlékszel-e kedves Jeliőkém ? Ezelőtt öt 
évvel is épen a zongoráról kaptad el a kezemet és 
magadhoz vontad.

— Igen, mert akkor is játszani akartál.

Y.

Hitel és részletfizetési kedvezmény.

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

Az a szerencsés ember, akinek nincs szüksége 
a szerencsére.

*

A házsártos asszony megpukkad mérgében — 
ha nincs miért mérgelődnie.

*

Vannak asszonyok, akik tizenkét szobás lakás­
ban sem tudnak kitérni — az unalom elől.

Tekintettel a mostoha gazdasági viszonyokra
- igen jutányos áron és kedvező részletfi­

zetési feltételek mellett ajánlok menyasszonyi kelengyékhez tartozó bútorokat, ékszere­
idet, inga és zsebórákat. Ékszereket és órákat jutányos áron javítok. Tisztelettel

Werber Márkusa



A világ csak az unalmas embereket veszi ko 
molyán.

*

Másokat megtéríteni könnyű, magunkat lehe­
tetlen.

Közgazdaság.
A zöldtrágyázás külföldön és hazánkban.
Hazánkban még mindig alig ösmert 

eljárás a zöldtrágyázás, holott külföldön már 
nemcsak homok,- de kötött talajokon is álta­
lánosan használatos, s a hol használják, olt 
mindenütt a legjobb eredményeket érik el 
vele.

A homoktalajokon a zöldtrágyázás által 
elért sikeres eredmények kétségtelenek. Schultz- 
Lupitz tanításai és Útmutatásai nálunk is 
fényesen beváltak. A hazai homoktalajokon 
Szabolcsban, Pestmegyében, főleg a Cóburg 
herczeg tulajdonát képező Vacsi pusztán, 
továbbá Somogybán és sok más helyt a 
legjobb eredménnyel használják a zöld- 
trágyázást, s annak sikerenként óriási hasznot 
élveznek. Szóval homoktalajainkon már kezd 
lassacskán utal törni magának, s mérhetetlen 
haszna volna az egyeseknek, de magának az 
országnak is, ha használata legalább a homok­
talajokon általánossá válna, mert semmivel 
sem lehet oly gyorsan, oly rövid idő alatt 
megkétszerezni a homoktalajok termését, mint 
épen a zöldtrágyázással, s annak múlhatatlan 
kiegészítő részével, a czélszerüen alkalmazott 
műtrágyázással.

A zöldtrágyázás lehet közbeszurl, vagy 
ugaros. Előbbi esetben valamely korán leke­
rülő növény után vetjük el a zöldtrágyának 
való magot, s a kikelt növényzetet ugyanazon 
évben alászáritva, utána őszit vetünk. Utóbbi 
esetben nem fekete, hanem zöld ugart tar­
tunk. — Természetesen nyereségesebb eljárás 
volna a közbeszurl zöldtrágyázás, ez azonban 
nálunk nem minden évben sikerül, mert 
épen azon időtájt, amikor a zöldtrágya mag­
jainak ki kellene kelni, nálunk rendesen 
szárazság van, a mi a zöldtrágya fejlődését 
nagymértékben akadályozza. Ezért is nálunk 
az ugaros zöldtrágyázás sokkalta biztosabb 
eredményű eljárás, s annyival kevésbbé ütkö­
zik akadályokba, mert homoki gazdáink 
amúgy is nagyrészt ugaros gazdálkodást 
űznek.

A zöldtrágyázással azonban csak a talaj 
által szükségelt nitrogén-mennyiséget adjuk 
meg és pedig egész bőven, ellenben nem 
adjuk meg a talajnak az általa szükségelt 
foszfor — és kálimennyiséget, sikert tehát a 
zöldtrágyázással csak akkor fogunk elér­
hetni, ha a talaj ezen szükségleteit mester­
séges trágyafélékkel pótoljuk. — Ezen tápláló 
anyagokat homoktalajokon 40°/o káli és 
szuperfoszfát alakjában-, kötött talajokon ellen­
ben csak szuperfoszfát alakjában adjuk meg.

A zöldtrágyázással a homokon elért ered­
mények ugyanis arra késztették a gazdákat,

»SZOBOSZLOES VIDÉKÉ*

hogy kötött talajokon is kísérletezzenek a 
zöldtrágyával, s mely kísérletek azután ép 
oly kedvező eredményre vezettek, mint a 
homoktalajokon. — Kétségtelen tehát, hogy 
az istállótrágya kötött agyag-és vályoglalajokon 
is helyettesithető műtrágyázással kombinált 
zöldit ágyával, sőt bizonyos, hogy a légenyt 
illetőleg még haszonnal is helyettesithető, 
mert kedvező időjárás mellett a zöldlrágyául 
szolgáló növények légeny-gyüjtése és fejlesz­
tése még kedvezőbb lehet a kötött talajokon, 
mint a homokon. — A zöldtrágya szerves 
anyaga az islállólrágya szerves anyagát is 
teljesen pótolja, amiről bárki is meggyőződ­
hetik mindazon gazdaságokban, amelyekben 
zöldtrágyázást folytatnak.

Hazánkban nem tudok olyan kötött 
talajú gazdaságot, mely talajának termőerejél 
zöldtrágyázással tartanná fenn, de Ausztriában. 
Németországban számos ilyen gazdaság van, 
s pl, Arndt németországi gazda oberwarti 
kötött talajú gazdaságában több mint 20 éve 
jóformán kizárólag csak züldtrágyával tartja 
lenn talajának termőerejét, amennyiben épen 
csak a legszükségesebb igás-erőt tartja gaz­
daságában, s oly kitűnő termésátlagokat s 
egyenletes terméseket ér, aminőkkel más 
gazdaság nem dicsekedhetik

Világos dolog tehál, hogy a zöldlrágyás 
gazdálkodás az agyag- és vályoglalajokon is 
kivihető s bátran felállítható a tétel, hogy 
az ismeretes iöldmivejés alapját nem egyedül 
az istállótrágyézás képezi.

— Gazdasági kilátások. —
A gazdasági kilátások a héten megint 

javultak, mert a csütörtöki eső jól megázlatta 
a földel. Mivel az időjárás elég enyhe, most 
már kilátás ran arra, hogy a későbben esett 
búzák is hamarosan kikelnek.

A gazdaközönségnek nagy nyeresége az, 
hogy a jószágok még mindig használhatják a 
szabad levegőt. A hosszú ősz elébevágott a 
takarmányszükségnek, mert rendes időjárás 
szerint a jószágok a télen hat héttel kevesebb 
időt töltenek a jászlon, mint tavaly töltöttek.

A múlt heti erős időjárás nagyon hasz­
nos volt azért is mert a föld most már meg­
lehetősen megázva megy neki a télnek.

Nyilttér.
Ha

még nem járatja okvetlen fizesse elő január 
hó elsejével az elismert legjobb magyar 
napilapot.

„AZ UJSÁQ'-ot
Megrendelő czim :

„AZ ÚJSÁG" BUDAPEST. 
Egyes példányok minden ujságeláru- 
sitőnál kaphatók.

Piac/i árak.
Búza métermázsánként — — 31 kor. 00
Kétszeres — — — — 26 „ 00
Rozs — — — — 20 „ 60
Árpa — — — — 12 „ 40
Tengeri ó — — — — 11 „ 00
Korpa — — — — 11 „ 00

1497G/1909 P. sz.

Hirdetmény#
Kiss Lajos és társai felpereseknek Kovács 

(■yula úgyis mint a pusztaangyalházi birtokosság 
elnöke és társai alperesek ellen, a hajduszoboszló 
halálában levő Angyalházi puszta közlegelőül hasz­
nált részenek és ehez tartozó közös haszonvételek­
nek az arányosítása és jár iránt indított úrbéri 
perében, a kir. törvényszék a tárgyalás folytatására 
az 1909-ik év deczember hó 20-ik napjának d. e. 
10 óráját a hajduszoboszlói városház nagytermé­
be tűzte ki, mikorra az összes érdekelteket azzal a 
figyelmeztetéssel idézi meg, hogy elmaradásuk a 
tárgyalás folytatását akadályozni nem fogja.

Kelt Debteczenben a törvényszéknek, 1909 
október 27-én tartott üléséből.

Baróthy István
jegyző.

Akar nősülni?
Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen 

gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona 
vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet 
keresni. Csakis urak (ha vagyon nélküliek is) akik­
nek komoly szándékuk van és gyors házassághoz 
akadály nincsen, iljanak e czlmre: L. Schlezinger 
Berlin 18. Deutschland.

Tessék Karácsonyi és Újévi ajándékot 
vásárolni

a legszebb és legcsmosabb kivitelben.
Teljes mosdó, étkező, kávés és teás kész­

letei. Pálinkás, boros és vizes készletek, asztali 
és függőlámpák és mindenféle háztartási, laka- 
dalmi és nászajándékok.

Egyben tisztelettel értesítem a t. közön­
ségei, hogy a karácsonyi és újévi ünnepekre 
megérkeztek a friss fűszeráruk, maSBOla, 
szilva és egyébb fűszerek.

Úgyszintén felhívom figyelmüket gazdasági 
gépraktáramra.

1 drb. tengeri morzeoló 60 kor.
szecskavágó, répavágó, különféle árakban, lehe­
tőleg a legolcsóbb és legkedvezőbb feltételek 
mellett kapható.

Kölcsön edény nagy raktár.

-V* »

Tisztelettel
Auspitz Sámuel.

• Strolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megitog.’ 
teti a It&hfigéct, váladékot, éjjeli iztadiif.

e Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-e 
köhögés, skrofulozis. Influenza
elten számtalan tanár és orvot által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkOf 
mBoctie“ eredeti C/iomagolást-

? L

„Roehe".
KyNté orvos» nodtklrt 1 ItfcyttsrUfáfe 

* Ars Üvegtokéul 4.-» koroos.

Sirolin brosúra G 14. ingyen és bérmentve. F. Hoffmann La Roche & Co. Wien II1/I Neulinggasse 11.
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N Drezdai Motorrá' J‘ szv.-Társ. M
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Németország egyik le ;. .gibb és leg- ^ 
nagyobb motorgyára. jfc“

f szakkörókb' ii rlismt'i I legjobb 
gyártmányú

Benzin-, Nyerslo aj-, Gaz-, Petroleum-
I motorokat és iokomobiloKat

valamint Szivógázmotorokat.

^ MEGLEPŐ ÚJDONSÁG I
±4 EGYETEMES GENERÁTORUNKKALrYy
jX a tényleges lóerő

% óránként kt.ak 1 fillérbe kerül.
^ Vezérképviselet

I Gellert Ignác?, es Tára
Budapest, Teréz-körut Telefon 12-91

^ Legmssszebbmenő ji'itállás! Kedvező fizetési feltétel!

•|g js2

I A szokásos karácsonyi alkalmi vásár |
0 az idén már megkezdődött

a és
női diuattermében DEBRECEN, Piac-ll. 55. SZ. Hungária kávéház mellett.

ezúttal rendkívüli kedvező alkalom nyílik feltűnő olcsó bevásárlásra, mivel az eddigi túlságos 
enyhe időjárás folytán nagy téli áru készletünk maradt

felöltő és divatczikkekből melyek mélyen leszállított legolcsóbb szabott árak
mellett adatnak el.

- Occassló eladásra kerülneii női felöltök posztókból, plüscsből
szőrméből, divat és utazó bundák leány és gyermek

« kabátok, esti és színházi köpenyek, chalok, szőrme boák }|j 
É és muffok, pongyolák, aljak és jouponok.

csipke, selyem és szövet blouzok. Mindezen ezikkek a legnagyobb 
Jjj| válaszéi ban mélyen leszállított szabott árakon kaphatók.
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Fedelcserépgyár es agyagiparvallalaf
Ipolytaerzencze (Nógrád vármegye) 

ajánlja

feltétlenül tűz es fagyálló
agyagból készült fedélcserepeit u. m. 

kis cserepet (6(> f"d egy [_] mtrt) ezrenként 17 K. 
nagy cserepet (36 fed egy g] mtrt) ezrenként 35 K. 
horony „ (15 fed egy mtrt) ezrenként 75 K.

Helyben Ipolyberzencze gyártelepen 
a szokásos ingyen fél és gevincz cseréppel.

A külön gerincz darabja 20 fillér.
Vasúti fuvardíj Ipolyberzencztől. 

Püspökladány vasúti állomásig kor. 86 — *= 
Kaba vasúti álllomásig kor. 90 — S
Hajdúszoboszló vasúti állomásig kor. 92 — ü= 
Debreczeu vasúti állomásig kor. 88 -E
Hajduhadház vasúti állomásig kor. 84 — ^ 

Állandóan óriási készlet! 
Rendeléseket azonsai teljesítünk. 
Rendelőknek készségesen szolgálunk mintákkal.

Kitüntetve Balassagyarmaton 1908-ban nagy díszoklevéllel.

á Mit árul!? f<

BAROBaRaTTAALAJO
XER AMIKAI GYÁRAI.

TETŐ CSEREP,
KÁLYHÁS AGYAG, 
CHAMOTTE TÉGLA,

PDITÍR
iosaiB neuen.
I A K E RESÜ!

wmmm i

így növekedett

KLÁR ANDOR

a Kaziuczi Kőszénbánya r. t. ,Bvu.»a1?®?l
Miért? évi termeléseI

ej

Szenet.
Meszet.
Műtrágyát,
Nyersolajat.
Gépolajat.

DEBRECZEN,
Áruosztály, M i:.: ki osztály i 

Modern malombe­
rendezéseket 1

Gőzgéptelepeket, í
Diesel-Nyersolajmo- 

torokat, S
Gazdasági gépeket, *

r<$ _ , i
Ja Bankosztály:
Q kieszközöl: törlesztéses kölcsönöket, ;
üp elad és vesz töld és erdöbirtokokat, í
LJ lebonyolít parczellázásokat és minden- 
r ^ féle bankügyleteket. j

Y Legjobb összeköttetés! "TBö I
rA í

Ca y
m kéfi 1
m &

*

1903:
5400

• ••• "t*

m

1904: 1905: 1906: 1907: 1908 években
5600 6000 9600 10,900 11,800 wagon

jv? Mert a kazinczi szén szobafütésre, kazántüzelésre,
Á cséplésre egyaránt kitünően beválik.
H Vezérképviselő: Kiár Andor Debpeezen.

Plón, Gy. Hajdúszoboszló.

■


